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Все залежить від деталей 
Запитання щодо обробки кліща Вароа на органічних пасіках 

Поради дорадчої служби органічного сектору 
Ганс Розен

Проти кліща Вароа, який паразитує на бджо-
лах, органічні бджолярі можуть застосовува-
ти лише дозволені кислоти

Від вароатозу однаковою мірою страждають як 
традиційні, так і органічні пасіки. За допомогою 
яких засобів можна знизити закліщеність бджо-
линих сімей?

Ганс Розен: Загалом, бджолярі можуть дещо 
зменшити закліщеність, розділяючи бджолині сім’ї 
й створюючи окремі рої. Відокремлені рої можна 
потім обробити молочною або щавлевою кисло-
тою. Ці засоби не можна випаровувати.  

Видаліть трутневий розплід, у якому смертельний 
кліщ Вароа розмножується особливо активно. Це 
дозволяє зменшити кількість кліщів і отримати 
час для обробки. Важливо, щоб ви знали про 
наявність закліщеності і проводили цілеспрямова-
ну обробку. Наявність закліщеності ви можете перевірити шляхом підрахунку природної закліщеності 
або шляхом вимірювання за допомогою методу цукрової пудри чи методу СО2.

Відповідно  до рекомендації Bioland  поряд із тимолом дозволяється використовувати молочну, мураши-
ну та щавлеву кислоти. На що слід звертати увагу при використанні цих кислот? 

Ганс Розен: Загалом, як найперше слід подбати про власний захист. Завжди беріть до уваги інформа-
цію, яка міститься в інструкції-вкладиші із застосування препарату, і використовуйте відповідний захис-
ний одяг. Застосовуйте тільки ті засоби і методи, які дозволені законодавством вашої федеральної 
землі. І ще одне: використання технічних кислот не дозволяється – кислоти повинні мати медичну 
якість.

Мені треба документувати проведені заходи обробки?

Ганс Розен: Особа, яка використовує лікарські засоби, які продаються в аптеках і потребують рецепту, 
зобов’язана виконувати документування. З правової точки зору, немає необхідності документувати 
застосування кожного медикаменту. Але рекомендується отримати інформацію про актуальний стан 
вимог. 

Законодавчі положення щодо благополуччя тварин в органічному секторі вимагають проведення оцінки 
і документування закліщеності.  Тільки так можна забезпечити обробку кліща Вароа з урахуванням 
рівня ураженості. Сам процес обробки також підлягає документуванню. В рамках проведення контролю 
за дотриманням вимог органічним господарством перевіряється вид використаних засобів і їхня відпо-
відність Директивам з органічного сільського господарства. 

А що саме я мушу записати?

Ганс Розен: Загалом, дорадча служба рекомендує документувати всі заходи, виходячи, насамперед, з 
власних інтересів, що дозволить вам надати інспектору всі необхідні документи. В документації мають 
бути зазначені, серед іншого, дата використання засобу, стан бджіл, кількість оброблених сімей на 
пасіці, назва та кількість використаного засобу. На великих пасіках, крім того, зазначається особа, яка 
проводила обробку.
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